

SOLEMNE CONMEMORACION NACIONAL DEL "DIA DEL CAUDILLO"

En San Francisco el Grande, de Madrid hubo un Te Deum y en el Palacio de Oriente una recepción brillantísima

Los representantes de Hungría, Polonia, Cuba Chile y EE. UU. y el Sr. Fernández Cuesta intervinieron en una emisión radiofónica especial

Madrid. — El XVIII aniversario del advenimiento a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, se ha conmemorado en Madrid con gran esplendor. Los edificios públicos y particulares ostentaban colgaduras y banderas. En la iglesia de San Francisco el Grande se celebró un solemne Te Deum, que fue oficiado por el patriarca de las Indias Occidentales, obispo de Madrid-Alcalá, doctor Fijo Garay.

Asistieron al solemne acto religioso todos los miembros del Gobierno, el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, miembros de dicho Consejo, Junta Política, Consejo nacional, Cuerpo diplomático y destacadísimas personalidades civiles y militares.

Periodistas de honor



Terminado el Te Deum, todos los que habían asistido a él se trasladaron al Palacio de Oriente donde se verificó una brillantísima recepción.

A las doce se hallaba allí Su Excelencia el Jefe del Estado, que llegó acompañado por los jefes de sus Casas civil y militar y ayudantes de servicio. Un numerosísimo público situado a la entrada del palacio hizo objeto al Generalísimo Franco de cariñosas demostraciones de afecto y simpatía. Minutos después comenzó la recepción en el salón del trono.

En el portal de Palacio se colocaron álbumes y fue interesante el desfile de personas de todas clases sociales que estamparon su firma en los pliegos.

En toda España se ha conmemorado el aniversario de la exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado, con solemnes ceremonias religiosas, recepciones y otros actos que han resultado brillantísimos, poniéndose de manifiesto la adhesión popular al hombre providencial que salvó a la Patria de su ruina, encaminándola por su glorioso destino. Coincidiendo con la señalada fecha se ha verificado, asimismo, la inauguración de numerosas obras. En todos los edificios públicos ordeo la enseñanza nacional.

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Marina. — Decretos por los que se conceda la Gran Cruz del Mérito Naval, al contralmirante don Pablo Suances y Jaudenes, al contralmirante don Mariano Romero Carnero, don Eduardo de Aznar y Coste y don

Italia y Yugoslavia llegan a un acuerdo sobre el caso de Trieste

Se firmará el martes y pondrá en vigor la partición del territorio entre ambos países

Viena. — Un portavoz del Gobierno yugoslavo declaró hoy en Belgrado que se ha llegado a un acuerdo con Italia respecto al problema de Trieste.

La conclusión de dicho acuerdo —manifestó durante una conferencia de Prensa— puede esperarse "en un futuro inmediato". El Gobierno de Tito —prosiguió— se siente ahora "muy optimista" sobre la terminación de las negociaciones. Yugoslavia cree que sólo faltan por resolver pequeños detalles de carácter accesorio.

SE FIRMARÁ EL MARTES

Washington. — Un acuerdo cuatripartito que resuelve la controversia existente entre Italia y Yugoslavia sobre el territorio libre de Trieste, será firmado en Londres el próximo martes, según dicen hoy fuentes bien informadas.

Agrega que el acuerdo pondrá en vigor, sustancialmente, la decisión anglo-americana de 8 de Octubre de 1953, que establece la partición del territorio entre los dos reclamantes. —Efe.

Muere una hermana del ministro de Hacienda

Segovia. — Ha llegado el ministro de Hacienda, señor Gómez de Llano, con motivo del fallecimiento de una hermana, ocurrido en las primeras horas de la noche de ayer.

La finada, Sor Sofía de los Dolores pertenecía a la Congregación de Madres Oblatas y llevaba catorce años de religiosa y seis meses en esta residencia de Segovia.

Recepción en Capitanía con motivo del "Día del Caudillo" en Burgos



Con motivo de la festividad del "Día del Caudillo" se celebró a mediodía la solemne recepción anunciada en Capitanía General. A las doce en punto y mientras desde el Castillo se efectuaban las salvas de ordenanza ocupó el estrado el capitán general de la región, teniente general Alcubilla, ocupando lugares a su derecha e izquierda los generales con mando en plaza y primeras autoridades civiles. Después desfilaron ante el general Alcubilla representantes de todos los Centros Oficiales, corporaciones y entidades y jefes y oficiales de las distintas Unidades, Centros y dependencias militares. Al finalizar el acto las fuerzas que rindieron honores desfilaron ante el capitán general, que ocupó el balcón principal del edificio, acompañado por las demás primeras autoridades civiles y militares. —(F. Fede)

Exposición bibliográfica e iconográfica mariana inaugurada en Zaragoza

Los marinos dominicanos visitan el Puerto de Santa María

Llegan a Barajas cinco aviones a reacción norteamericanos

Madrid. — A las cinco de la tarde llegaron procedentes de la base norteamericana de Furstentfeldbruck (Alemania) cinco aviones de reacción modelo "Z-33", con tripulación mixta española y norteamericana. Un sexto avión, regresó al lugar de partida por tener una pequeña avería, pero se cree que reemprenderá viaje hasta Barajas.

Aunque no como objeto principal del viaje, uno de los motivos ha sido el que uno de los pilotos españoles, consiguió la oportuna autorización para trasladarse a la capital de España, con el fin de pedir la mano de su novia. Se trata del capitán don José Santos Perabá Giraldes, que mañana sábado al mediodía acompañado de sus familiares, pedirá la mano de la señorita Mercedes Baño, que se ha trasladado de Alicante hasta Madrid con este fin.

Las tripulaciones que componían cada aparato estaban compuestas por el capitán Herrington y el capitán Perabá; capitán Murray y el capitán Guzmán; teniente Rablil y teniente Pérez; teniente Hamilton y teniente Roa; capitán Welsh y teniente Varela, todos ellos profesores de la Escuela de Furstentfeldbruck. —Cifra.

INAUGURACIÓN DE UNA EXPOSICIÓN SOBRE TEMAS MARIANOS

Zaragoza. — Esta tarde, a última hora, ha sido inaugurada, por el director general de Archivos y Bibliotecas, don Francisco Sintes, la Gran Exposición Bibliográfica e Iconográfica de tema mariano que, con motivo del próximo Congreso Mariano nacional ha sido instalada en el edificio de las Facultades de Medicina y Ciencia. Asistieron también todas las autoridades zaragozanas, vicerrector de la biblioteca nacional, señor Lafuente Ferrari y otras personalidades. —Cifra.

LOS MARINOS DOMINICANOS, VISITAN EL PUERTO DE SANTA MARÍA

Cádiz. — El almirante Lajara, jefes, oficiales y cadetes de la división dominicana fondeada en este puerto, realizaron una excursión al Puerto de Santa María, donde visitaron algunas bodegas, regresando a primera hora de la noche.

A las ocho y media se celebró en el Ayuntamiento un vino de honor ofrecido por la Corporación Municipal a los marinos dominicanos, asistiendo también autoridades y personalidades de

Mendes-France coloca a la "Conferencia de los nueve" al borde del estancamiento

Promete Adenauer que Alemania nunca intentará por la fuerza reunificar el país

Londres. — La conferencia de los nueve ha acordado que el comandante supremo de la OTAN sea el encargado de que se cumplan y apliquen los controles de armamento de Europa Occidental, aumentando sus poderes con nueva autoridad ejecutiva que imponga una rigurosa reglamentación de movimiento continental de tropas, incluyendo las divisiones americanas.

UNA NATO CON NUEVAS FACULTADES

Londres. — Una Nato con nuevas facultades actuara probablemente para poner en práctica los acuerdos de Bruselas acerca del rearme de Europa Occidental. La fórmula que será utilizada será aprobada en la conferencia de los nueve en un plazo de cuarenta y ocho horas según se declara de fuente autorizada.

Se dice que la conferencia avanza hacia su rápida conclusión. El jefe del Gobierno francés se cree que accederá al rearme alemán y al restablecimiento de la soberanía alemana.

LA SOBERANÍA ALEMANA

Londres. — De fuente alemana se dice que el proceso completo de la restauración de la soberanía de la Alemania occidental se desarrollará en la siguiente forma: La declaración aliada será seguida de un período de aplicación limitada del estatuto de ocupación, durante el que los tres grandes de Occidente y Alemania negociarán acuerdos sobre la continuación del estacionamiento de tropas aliadas en la Alemania libre, sobre la seguridad del Berlín - Oeste, sobre una política común en pos de la reunificación de Alemania y sobre las cuestiones resultantes de la ocupación, personas desplazadas, de las reparaciones, de la descarteización y de los bienes alemanes en el extranjero. —Efe.

HOY O MAÑANA ACABARÁ LA CONFERENCIA

Londres. — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, llegó hoy con diez minutos de retraso a la Conferencia de los nueve porque tuvo que informar al Consejo de ministros sobre los resultados logrados hasta ahora.

Eden dijo que las deliberaciones terminarán mañana por la tarde o el domingo.

Los técnicos han comenzado a redactar el comunicado final.

MENDES FRANCE ARROJA UNA "BOMBA"

Londres. — El primer ministro francés, Pierre Mendes France, a pesar de las concesiones que ya ha conseguido, ha arrojado a la conferencia de los nueve, de repente, al borde de un

(Pasa a cuarta pag.)

La población japonesa aumenta a razón de un millón por año

«Se precisa hallar una fórmula para alimentar las bocas hambrientas del país», señala el Gobierno

Tokio. — Es preciso encontrar rápidamente una fórmula de alimentación de las bocas hambrientas del Japón, que aumentan a razón de un millón al año, dice el boletín de información publicado por la oficina de información pública y cultural del Ministerio de Asuntos Exteriores nipón.

El Japón tendrá dentro de veinte años cien millones de habitantes, para los que, totalmente insuficiente la agricultura, es necesario desarrollar la industria fabril.

Afirma el boletín que la verdadera situación del problema demográfico nipón no es conocida ni en el extranjero ni en el país, y que sin una verdadera comprensión del problema no es posible resolver las otras muchas cuestiones pendientes, de carácter económico, social y político, que tiene planteada la nación.

Nuevos descubrimientos en relación con la red del espionaje en Francia

Ha sido detenido un dirigente comunista estadounidense

Nueva York. — El F. B. I. ha anunciado el arresto del Dr. Albert Manuel Blomberg, de 48 años de edad, dirigente del partido comunista norteamericano.

Lomborg es acusado de inculcar y extender la idea del derrocamiento del Gobierno de los Estados Unidos. —Efe.

Desfile de la moda española

Barcelona. — Organizado por la Cooperativa de Alta Costura y como todos los años, se ha celebrado en un lujoso hotel tuyendo un resonante éxito. En la fotografía, una vista de uno de los salones, durante el desfile de modelos, repleto de distinguida concurrencia. — (Foto Gil del Espinar)

«Debe impedirse por todos los medios la guerra, atómica bacteriológica y química»

Palabras del Santo Padre ante asambleistas de la VIII Asociación médica mundial

Se intensifica la persecución religiosa en Lituania

Castelgandolfo. — Su Santidad el Papa Pío XII ha hecho un llamamiento a las naciones de todo el Orbe en una alocución dirigida a los 50 delegados de la VIII Asamblea de la Asociación médica mundial.

El Sumo Pontífice dijo que por todos los medios se deben conseguir acuerdos internacionales que impidan la guerra, tanto atómica como bacteriológica y química, salvo en la estricta necesidad de defenderse. Indicó S. S. que no puede haber duda de que cualquier nación que comience una moderna y total guerra sin motivo justificado deberá ser culpable de un crimen, acreedor de las más severas sanciones nacionales e internacionales.

Rechazó el Santo Padre la guerra, como inmoral, especialmente cuando tiende a extenderse fuera ya del control del hombre.

El Pontífice trató también extensamente de la función del médico en tiempo de guerra y en tiempo de paz, del experimento médico en el hombre y de la moral y el derecho de los médicos.

PERSECUCIÓN RELIGIOSA EN LITUANIA

Berlín. — De la lejana Lituania llegan de vez en cuando ecos de la triste vida de aquella nación. La campaña contra la religión se ha intensificado en los últimos tiempos por ordenes de Moscú. Su finalidad es la separación decisiva de los católicos de Roma.

En cada ciudad y en cada centro existen ramificaciones de una nueva organización antirreligiosa dirigida por Moscú y centenares de agentes - instructores tienen la misión de vitalizar en todo el país la propaganda contra la religión. Hay unos llamados "puestos de vigilancia", que todos los domingos toman nota de quienes asisten a las ceremonias religiosas. El objetivo primordial de los ataques es el Vaticano, contra el

Muñoz Grandes es calificado de una de las figuras más enérgicas y dinámicas del Ejército español

Un artículo del "Evening Star" de Washington

Washington. — El "Evening Star", de esta capital, informa sobre la próxima visita del ministro español del Ejército, teniente general don Agustín Muñoz Grandes.

Dice el periódico, bajo el título a dos columnas "Próxima visita del ministro del Ejército español", que el teniente general Muñoz Grandes, tercer miembro del Gobierno español que visita los Estados Unidos en los últimos seis meses. El general que nos visita es considerado como uno de las figuras más enérgicas y dinámicas del Ejército español.

La información concluye con una nota biográfica del ministro español del Ejército. —Efe.

Apertura de la Conferencia de los nueve

Londres. — De izquierda a derecha: la delegación francesa presidida por el primer ministro, Mendes-France y la delegación alemana, presidida por el canciller Adenauer, durante la primera sesión de dicha Conferencia, que se celebra en Lancaster House, donde se trata del rearme de Alemania y de la defensa de Europa. —(Foto Cifra).

Los marinos dominicanos visitan el Puerto de Santa María

Londres. — El primer ministro francés, Pierre Mendes France, a pesar de las concesiones que ya ha conseguido, ha arrojado a la conferencia de los nueve, de repente, al borde de un

Desfile de la moda española

Barcelona. — Organizado por la Cooperativa de Alta Costura y como todos los años, se ha celebrado en un lujoso hotel tuyendo un resonante éxito. En la fotografía, una vista de uno de los salones, durante el desfile de modelos, repleto de distinguida concurrencia. — (Foto Gil del Espinar)

La población japonesa aumenta a razón de un millón por año

«Se precisa hallar una fórmula para alimentar las bocas hambrientas del país», señala el Gobierno

Nuevos descubrimientos en relación con la red del espionaje en Francia

Ha sido detenido un dirigente comunista estadounidense

Desfile de la moda española

Barcelona. — Organizado por la Cooperativa de Alta Costura y como todos los años, se ha celebrado en un lujoso hotel tuyendo un resonante éxito. En la fotografía, una vista de uno de los salones, durante el desfile de modelos, repleto de distinguida concurrencia. — (Foto Gil del Espinar)

La población japonesa aumenta a razón de un millón por año

«Se precisa hallar una fórmula para alimentar las bocas hambrientas del país», señala el Gobierno

Nuevos descubrimientos en relación con la red del espionaje en Francia

Ha sido detenido un dirigente comunista estadounidense

¿DEBE BURGOS RENUNCIAR A SU TEATRO PRINCIPAL?"

D. José Ramón de Echevarrieta e Izaguirre procurador



1.º —No sé si mi opinión en esta encuesta será apasionada, pues no puedo olvidar los años en que era joven y desempeñaba el cargo de vocal de la Comisión de Hacienda y Teatro, como entonces se denominaba, en la que el Ayuntamiento explotaba directamente el Teatro Principal mediante convenios con las Compañías que actuaban, lo que hacía que los concejales le considerásemos como propiá, al defender los intereses que se nos encomendaban.

Ella hace, como es natural, que sienta cierta nostalgia ante el hecho de ver cerrado el Teatro de la Ciudad, cuya existencia considero necesaria para el debido realce de la misma.

2.º —La parte económica para llevar a efecto su reconstrucción es asunto que no me atrevo a tratar, toda vez que desconozco los medios de que el Ayuntamiento puede disponer. Pero estimo que un estudio detenido respecto al plazo de explotación del Teatro y de servicios que pudieran instalarse en parte del vestíbulo y locales adyacentes, es posible que conviniere a alguna empresa y estuviera dispuesta a realizar por su cuenta la obra.

Pero, de todos modos y antes de gravar el edificio con nuevos arrendamientos, estimo que debe abordarse el problema.

Más opiniones para nuestra encuesta

Prosiguiendo el desfile de opiniones alrededor del palpitante tema de actualidad que motiva nuestra encuesta, recogemos los criterios expuestos ante nuestros redactores por otras figuras de la vida local.

He aquí, como en días anteriores, las preguntas y las respuestas:
SE HA PLANTEADO, DE NUEVO, EN ESTOS DÍAS, EL PROBLEMA DE LA RESTAURACION DEL TEATRO PRINCIPAL. ¿CREE VD. QUE DEBE BURGOS RENUNCIAR A ESTE?

SIENDO NOTORIA LA TRADICION QUE, EN ESE ORDEN DE COSAS, EXISTE EN LA CIUDAD Y TENIENDO EN CUENTA EL RANGO DEL BURGALÉSISIMO TEATRO, EN CUANTO A UNA TAN IMPORTANTE MISION DE CULTURA POPULAR, ¿CONSIDERA VD. OPORTUNO QUE SE LLEVE ADELANTE EL PROYECTO EXISTENTE, CON EL ADECUADO CONCURSO DE ADJUDICACION DE OBRAS Y DE EXPLOTACION, A LA VEZ, DEL PROPIO TEATRO E INSTALACIONES COMPLEMENTARIAS, SIEMPRE ACORDE CON LOS INTERESES DEL MUNICIPIO?

D. Tomás Conde Fernández-Cobo, propietario



1.º —Debe restaurarse el Teatro Principal por haber servido de Centro de Cultura para Burgos y por ser legado de nuestros antepasados.

2.º —Debe llevarse adelante el proyecto. Respecto a las instalaciones complementarias, bien pudiera accederse a su establecimiento, siempre y cuando no dañen la fisonomía arquitectónica del bello edificio.

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg.
Concesionarios:
IGNACIO PALACIOS, S. A.

D. Florencio Zanón, delegado provincial de Estadística



1.º —Renunciar en absoluto no. Pero considero que hay problemas más acuciantes, tales como los del agua, urbanización y, sobre todo, falta de viviendas, problema este último que yo conozco directamente en toda su magnitud por ser presidente de la Constructora Beneficente de Acción Católica.

2.º —Sin embargo, si fuera posible, hallar una fórmula viable, considero que mejor que encajar una cafetería dentro del edificio, correspondería seguir manteniendo una sala adecuada de exposiciones.

D. José Gutiérrez Moral, médico



1.º —"Recordar es volver a vivir" y el Teatro Principal llena media vida de recuerdos para mí. Si desapareciera sería como si a un cuerpo en perfecto estado de salud, le amputaran un miembro. El cuerpo sería la ciudad de Burgos; el miembro amputado, el Teatro Principal. Es un símil que refleja perfectamente la situación en que quedaría la ciudad con la desaparición de su Teatro.

Si el Ayuntamiento no puede acometer la empresa de restauración, debe enajenar el edificio con alguna entidad o persona de alto poder financiero que estén en condiciones de restaurar el Teatro y la cual persona o entidad explotaría entonces el edificio en la forma más conveniente.

2.º —Lo indispensable de momento es acometer el proyecto lo más urgentemente posible, porque la situación que ha atravesado este edificio, durante tantos años inactivo, así lo exige. En su consecuencia, el Ayuntamiento es el que debe acometer las obras referentes al Teatro y, después, adjudicar su explotación a particulares que se encargaran de las obras complementarias, supeditándose, claro está, al criterio municipal, por razones artísticas y con objeto de que aquellas instalaciones, de llevarse a efecto, no desdigan ni del resto del inmueble ni de la plaza en que se asienta.

D. Carlos Plaza Barrio, funcionario del Banco de España



1.º —De ninguna manera debe dejarse restaurar hasta tal punto que es preciso hacer todo lo posible porque cuanto antes sea una feliz realidad.

Estoy de acuerdo con la generalidad de las manifestaciones aparecidas en el DIARIO DE BURGOS y aunque creo que pocos han aportado solución encaminada a realizar la obra, yo me permito, de una manera modesta, esbozar esa solución, concretándola.

Puesto que el Ayuntamiento lleva X años sin obtener renta ni beneficio de dicho inmueble, creo que debe estudiarse por los técnicos, la fórmula adecuada para que en un plazo determinado de años y con una renta mínima puedan hacerse las obras por un tercero y si el Ayuntamiento quiere, obligar a éste a que, dentro del Teatro, instale una sala de exposiciones. Naturalmente que el Teatro y Sala de Exposiciones revertirían al Ayuntamiento en plazo a fijar. Todo ello habría de hacerse con la condición de que se respete, en su totalidad, el estilo primitivo isabelino.

2.º —No soy partidario de instalaciones complementarias puestas que, de realizarse, desdiciarían del estilo propio del Teatro y además restarían espacio a las dependencias auxiliares del inmueble.

D. Luis Santamaría Alvarez, abogado-procurador



1.º —De ningún modo debe, ni puede Burgos, ni los que sentimos el burgalesismo, y menos los que nos denominamos "chamarileros", renunciar a la restauración del que siempre calificamos como nuestro primer Teatro, y para ello podríamos exponer infinidad de razones no sólo tradicionales sino de índole moral, cultural y de obligación del Municipio de velar precisamente por una elevación en la educación de sus vecinos.

2.º —No solamente considero oportuno sino necesario que el Excmo. Ayuntamiento, haciéndose eco de lo que los burgaleses sienten y por la misma razón que nos lleva a todos a perpetuar la memoria del Cid, de su esposa, de su hijo y de sus colaboradores, no demoren por más tiempo llevar a cabo el proyecto existente de restauración del Teatro Principal de Burgos, y, por consiguiente el anuncio del concurso para la adjudicación de las obras y su explotación, en forma que, no siendo gravosa para el Municipio, armonice el aspecto económico con el cultural.

D. Julián Velasco de Toledo, escritor



1.º —Y ahora escribo al impulso de un corto interrogatorio donde se pide ética y sinceridad. El tema ha caldeado el burgalesismo a poco que la badilla ha echado una firma en el brasero. Claro que hubo braseros en el Teatro Principal, como los hubo en los teatros de Madrid y Londres, cuando se estrenaron "El Alcalde de Zalamea" y "Hamlet". Pero los ábrigos de los Obarenes no han apagado su tufo romántico. Si no quedo cisco, quedaron cenizas y las cenizas mandan. Las obras del Teatro Principal se supeditaron a la urgencia del Colector, que honra todo un Municipio. Higiene antes que tramoya. Por eso hemos callado. Pero surge el momento del colquio y veo que entusiasta palique rodea al DIARIO DE BURGOS. Y contesto: En frente del Cid nada de birrias sino piedra bien labrada.

2.º —Así como la sombra de "Hamlet" entenebría el trono incestuoso, si yo tuviese que cometer tal cataclismo histórico-cultural, tendría miedo a los fantasmas de razones no reprobados actos impulsivos en desacuerdo con las voces de la ciudad. Eche a andar el proyecto cuanto antes y si en las arcas municipales hace falta otro 17, 20, ¿para que están los bolsillos de los que nos llenamos la boca diciendo, ¡Qué Burgos más hermoso! Que el cicgo canta por lo que cae en el platillo.



APRENDA a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Les enseñamos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando para otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla", Sección A. D. Apartado 9.183, MADRID

La conmemoración del "Día del Caudillo"

(Viene de primera página)

Luis de Urquijo y Landecho, marqués de Bolívar, y Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden civil de Alfonso X el Sabio a don José Cantos Figuerola, don Alberto Cordero Tamariz, don Mariano Ossorio Arévalo, y don Gustavo Martínez Zubiria.

Trabajo. — Orden por la que se concede a don Eugenio Grasset Echevarrieta la medalla al Mérito en el trabajo, en su categoría de plata de primera clase.

LA PRENSA MADRILEÑA DESTACA EL ACONTECIMIENTO

Madrid. — En el XVIII aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, los periódicos publican interesantes artículos y reportajes, ilustrados éstos con interesantes fotografías. En sus editoriales se ocupan de la histórica fecha.—Cifra.

EMISION ESPECIAL DE RADIO NACIONAL

Madrid. — En el XVIII aniversario de la Exaltación del Caudillo y Generalísimo a la Jefatura del Estado, Radio Nacional de España ha ofrecido esta noche una emisión especial conmemorativa de tan señalada fecha de la historia patria, en la que participaron distinguidas personalidades del Mundo, de la diplomacia y de la política.

Tras de una sucinta exposición de los hechos más salientes de la política exterior de España durante el mando del Caudillo Franco, tomó la palabra ante los micrófonos de Radio Nacional el ministro de Hungría en Madrid, don Francisco Marossy, representante no de la Hungría esclavizada por los rusos, sino de la Hungría valiente y heroica de San Esteban, víctima hoy del comunismo internacional. El señor Marossy señaló la significación universal de la actitud española acudida por Franco.

"Diario de Barcelona" cumplió ayer el 163 aniversario fundacional

Solamente el "Times" le aventaja en antigüedad

Barcelona.—Se cumplen hoy 163 años de la aparición del "Diario de Barcelona", decano de los periódicos del continente europeo y el segundo en antigüedad del Mundo, después del "Times" londinense.

Con este motivo el citado periódico destaca la coincidencia de este aniversario con la fiesta de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, cuya fotografía ocupa la portada del número de hoy. "Diario de Barcelona" no interrumpió su publicación ni aun durante el transitorio etapa de la dominación napoleónica, ya que entonces, el cuerpo de redacción, con el editor, marchó a Palma de Mallorca para continuar desde allí la tirada, fieles a unos postulados españolismos.—Cifra.

único vencedor del comunismo en el Mundo.

A continuación, habló el Conde Potowski, ministro de Polonia en Madrid, que resaltó la importancia de que el Caudillo de España, alzase su voz, ya en 1939, contra la esclavitud de la nación polaca.

Después, el embajador de Cuba en España, don Antonio de Irujo, dedicó también palabras de homenaje al Caudillo de España y señaló la actitud de Cuba que no se ha dejado dominar por la táctica del "caballo de Troya" desplegada por el comunismo en la nación antillana.

Un niño de 12 años mantiene a raya con una pistola a veinte agentes de policía

El tiroteo originado por el "precoz pistolero" persistió durante hora y media

TIROTEO DE UN NIÑO CON LA POLICIA

Colorado Springs (Colorado). — Un niño de doce años, armado con una pistola automática, ha tenido a raya a veinte agentes de policía durante hora y media.

El niño empezó a disparar cuando la policía intentó detenerle para hacerle algunas preguntas en relación con el robo de un automóvil. En total, veinte agentes y quinientas personas en calidad de espectadores, fueron testigos del tiroteo. La policía solamente hizo dos disparos de advertencia y, en un alto el fuego, preguntó al pequeño si le quedaban muchos proyectiles, contestando el muchacho la cifra exacta de cartuchos que le quedaban. Entonces todo se redujo a llevar la cuenta y a detenerle cuando se le terminaron las municiones. En total hizo cincuenta disparos. Tequiligalpa. — A cuatro personas se eleva ahora el número de muertos a consecuencia de las desastrosas inundaciones registradas en las extensas zonas plataneras de la parte Noroeste del país.

OTRO INCENDIO EN HONG KONG

Hong Kong. — Se ha producido otro incendio en uno de los suburbios de esta capital. El siniestro alcanzó grandes proporciones, aunque de momento no hay datos sobre daños ni víctimas.

Es el segundo siniestro que se registra en menos de 24 horas en la zona de alojamiento improvisado.—Efe.

TRABAJO DE LOS BUZOS JAPONESES

Toio. — Los buzos han logrado perforar el casco del transbordador "Tova Maru" y extraer cincuenta y un cadáveres. El número oficial de muertos en dicho barco es de 349, con 186 supervivientes y 780 desaparecidos.

paña y señaló la actitud de Cuba que no se ha dejado dominar por la táctica del "caballo de Troya" desplegada por el comunismo en la nación antillana.

Ante los micrófonos de Radio Nacional de España, pronunciaron mensajes asimismo, en esta emisión especial de homenaje al Caudillo Franco, el embajador de Chile en España, don Oscar Salas, y el embajador de los Estados Unidos de América, Mr. James Dunn. Este explicó la importancia de los muchos acuerdos contractuales, reafirmando la determinación anticomunista de su gran país.

Cerró la emisión especial el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, como fundador de la valiente milicia anticomunista española, como veterano diplomático y gobernante y como colaborador directo del Jefe del Estado, Francisco Franco, Caudillo de la Libertad de España, y defensor, asimismo, de la libertad del Mundo.—Cifra.

Si Vd. necesita rápidamente TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc. Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

El espionaje comunista en Francia

(Viene de primera página)

ban autorizadas para asistir a las reuniones del mencionado organismo. Además del presidente Coty, del jefe del Gobierno y de los ministros y generales, figuraban entre los asistentes varios auxiliares. Uno de éstos era René Tupin, secretario de Gabinete del secretario permanente del Consejo. Mons, en cuya oficina trabajaba también Dabrusse. Se da la circunstancia de que después de haberse descubierto las primeras filtraciones fue la oficina de Mons la encargada de guardar en una caja fuerte la única copia del acta de sesiones. De momento se desconocen las filiaciones políticas de los detenidos.

Los seguidores de Mendes-Franco temiendo que el escándalo afecte al Gobierno, sostienen que el asunto ha sido exagerado por los adversarios del ala ultraderechista. El destituido Inspector Dides cuya detención originó el descubrimiento del propio escándalo, es partidario de De Gaulle y perteneció a las fuerzas "privadas" que el propio general había organizado para hacer frente a los comunistas en las calles.

Exitos de España en un Congreso internacional

Estambul. — Terminaron las jornadas de la tercera asamblea internacional de Crédito Agrícola dedicada a los problemas del ramo en el Mediterráneo y los países árabes. Se aprobó como cosa más importante una moción recomendando la creación de un Instituto Internacional del Crédito Agrícola.

La organización del crédito en España y Marruecos español fue muy elogiada por el puente general, griego, quien indicó tratar de crear en su país una organización similar a los positos españoles.

En la clausura comunicó el embajador de España, que su Gobierno recibirá con placer a la próxima asamblea internacional que se celebrará en Octubre de 1955. Los delegados acogieron con muestras de entusiasmo la invitación incluso con gritos de ¡Viva! y ¡Arriba España!

El presidente de la Asamblea nacional turca, Koraitan, hizo al delegado español un caluroso elogio del Generalísimo Franco, defensor —dijo— de la cultura mediterránea al otro lado del mar común.—Efe.

Nuevo estancamiento en Londres

(Viene de primera página)

estancamiento ante la insistencia de que se acepte su plan de "pool" de armamentos.

El secretario de Estado norteamericano, en un último esfuerzo para salvar la conferencia, ha propuesto una fórmula de compromiso.

Posiblemente la totalidad de los compromisos norteamericanos en Europa dependan esta noche del dramático forcejeo entre el primer ministro francés y el secretario de Estado norteamericano, que apremia a aquél para que negocie o se resigne a quedar aislado.—Efe.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y CONTADO

La Casa más antigua y mejor surtida. - Relojes de todos los precios y marcas de primera calidad. Certificado de garantía hasta 15 años. Pida catálogo ilustrado gratis a

COMERCIAL RELOJERA SUIZA

Apartado 66 ZAMORA

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y CONTADO

La Casa más antigua y mejor surtida. - Relojes de todos los precios y marcas de primera calidad. Certificado de garantía hasta 15 años. Pida catálogo ilustrado gratis a

COMERCIAL RELOJERA SUIZA

Apartado 66 ZAMORA

Bao Dai ordena al jefe del Gobierno vietnamita que incluya en su Gobierno al general Hinh

Orden al ejército de China roja para que esté constantemente preparado para un ataque a Formosa

Saigón. — El emperador del Vietnam, Bao Dai ha ordenado al primer ministro Ngo Dinh Diem, que amplie su Gabinete y reserve un puesto a "su reciente enemigo" el jefe del Estado Mayor, general Van Hinh.

NUUEVOS DETALLES DEL MENSAJE DE BAO DAI

Saigón. — En el mensaje enviado por el emperador Bao Dai al jefe del Gobierno, Diem para que incluya en el Gabinete al general Hinh, ordena también que forme parte del mismo el ex ministro de Defensa, Nguyen Van Han que abandonó el Gobierno la semana pasada, y el influyente jefe de la secta Binh Xuyen, general Le Van Dien, amigo personal del emperador.

Dinh goza de su mandato directamente de manos de Bao Dai.

INACTIVIDAD EN LA "PEQUENA GUERRA" DE QUEMOY

Taipei. — Aparatos, no identificados, se acercaron a Taipei, a mediados de hoy, quedando par-

realizado momentáneamente el aeropuerto comercial de la capital. Las autoridades de defensa no dieron la alarma aérea, sin embargo.

La "pequeña guerra" en torno a la isla de Quemoy, ha entrado en su segundo día de inactividad con la supresión de los ataques nacionalistas aeronavales sobre la tierra firme china. Continúa, sin embargo, el duelo artillero.

ORDEN DE ALERTA A LAS FUERZAS CHINAS

Londres. — El Gobierno de la China comunista ha acordado que las tropas del Ejército rojo permanezcan "constantemente preparadas para el combate", con el fin de proceder al asalto de Formosa.

Radio Pekín ha divulgado una orden del día especial del ministro de Defensa de la China roja, Peng Teh Hsien, a todos los jefes y soldados del Ejército. "La lucha para "liberar" Formosa" —dice— es una misión que no ha terminado. El Ejército tiene el deber de llevarla a cabo".

CAPTURA DE UN BARCO JAPONES

Seul. — Un barco pesquero japonés, con una tripulación de 16 miembros, ha sido capturado por una lancha guardacostas coreana a 50 kilómetros al Este de la isla de Chuje.



La Casa más antigua y mejor surtida. - Relojes de todos los precios y marcas de primera calidad. Certificado de garantía hasta 15 años. Pida catálogo ilustrado gratis a

COMERCIAL RELOJERA SUIZA

Apartado 66 ZAMORA



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Daría Martínez Martínez

VIUDA DE ORTEGA

(De la V. O. T. del Carmen y San Francisco y del Rosario Perpetuo).

Falleció en Burgos en el día de ayer, a los 91 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, don Ricardo Ortega (Presbítero), director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, y doña Guadalupe Ortega; hija política, doña María Teresa Martín; nietos, Matilde, Jesús, María del Carmen, Joaquín-Luis y José-Antonio; sobrinos, primos y demás familia.

Suplican una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres que se celebrarán en la Capilla de la Residencia provincial, por la parroquia de San Julián, cadáver a las CUATRO Y MEDIA en el cementerio de San Juan del Monte (Burgos).

EL FUNERAL se celebrará el LUNES, a las ONCE DE LA MANANA, en la parroquia de San Juan del Monte.

No se admiten coronas por disposición de la finada.

Burgos, 2 de Octubre de 1954.

Mil quinientas volúmenes tiene la Biblioteca de Villadiego que mañana se inaugura

Hará el número 28, entre las organizadas por el Centro Coordinador de la provincia

Mañana, domingo, será inaugurada, solemnemente, con asistencia de las autoridades de Burgos y locales, la 28.ª Biblioteca de la Organización provincial Bibliotecaria organizada por este Centro Coordinador, en Villadiego.

El Ayuntamiento se ha esmerado en dotarla de un espacio local, sencilla y elegantemente decorado, con el mejor gusto, en el propio edificio Municipal.

Tiene cabida para 32 lectores bien acomodados en mesas adhoc, iluminado espléndidamente con luz fluorescente y, también, dotado de calefacción central.

Los servicios están acertadamente distribuidos y el público dispone para su utilización, además de sus dos Catálogos, alfabético y metódico, de orden decimal, de otro mural, también metódico, para que con la mayor facilidad sea hallada la obra que pueda interesar.

El número de volúmenes alcanza a los 1.500, de todo género, entre los que destaca un magnífico ejemplar de la Enciclopedia Espasa y los obras del P. Masero Fr. Enrique Flórez de Setién y Huidobro, bajo cuyo nombre se ampara la Biblioteca.

Las obras están cuidadosamente seleccionadas por el Servicio Nacional de Lectura, existiendo en su lote fundacional, que paulatinamente se irá acrecentando, obras apropiadas para niños, jóvenes y mayores de ambos sexos.

El Servicio de Lectura se prestará diariamente durante tres horas desde la caída de la tarde, en Biblioteca fija y de modo Circulante o de Préstamo a domicilio en días que se señalen y por plazos de 8 y 15 días. Es propósito que realice esta Biblioteca Servicio radial a pueblos y Entidades de población de su distrito.

Además, cuenta con una variada colección de revistas populares y durante el mes, semanalmente, recibe ejemplares de las más en boga para niños y adultos, deportivas, religiosas, informativas, femeninas y de modas, incluida la magnífica Revista de la Hispanidad "Mundo Hispanico", siendo el número total de unas 15.

Auguramos un gran éxito a esta Biblioteca, ya que conocemos el fervor con que es recibida por sus futuros lectores, que en ella han de encontrar cuanto necesitan en este orden cultural.

Conferencia internacional de la técnica textil



Barcelona. — Discurso del Conde de Sara durante el acto inaugural de dicha conferencia internacional, presidida por el ministro de Industria, Sr. Planell, acompañado de otras personalidades.

(Foto Cifra)

La ayuda familiar a funcionarios no se dará a quienes desempeñen el cargo interinamente

Madrid. — Por la Presidencia del Gobierno, previo informe del Ministerio de Hacienda sobre la ley de 15 de Julio del año en curso sobre ayuda familiar a los funcionarios civiles de la administración del Estado, no son de aplicación al personal que desempeña interinamente empleos de la misma, según una orden que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado". — Cifra.

Un nuevo cráter hallado en la Luna llevará el nombre del profesor español don Ramón María Aller

Santiago de Compostela. — El famoso astrónomo inglés, profesor Percy Wilkins, ha enviado una carta al profesor honorario de la Facultad de Ciencias de Santiago, don Ramón María Aller, astrónomo gallego muy conocido internacionalmente, en la que le comunica que ha bautizado con el nombre del señor Aller a un nuevo cráter hallado en la Luna. — Cifra.

TOROS

Hellín (Alicante). — Primera de feria. Un novillo de Escolar para el rejoneador Ferral, que alcanzó un gran triunfo y alcanzó las dos orejas de su enemigo. Seis toros del Conde de la Cometa. Antonio Ordóñez, torero de primer orden, cortó dos orejas. En el otro fue ovacionado Juan Montero, que sustituyó a "Antoñete", hizo una gran faena en el tercero, que fue premiada con las dos orejas y el rabo. En el sexto escuchó ovaciones. Manolo Cascales cortó una oreja en su primero y fue aplaudido en el que corrió plaza.

— Ubeda. — Corrida de feria. Seis toros de Julio Morales y hermanos, superiores de presencia y bravura. Antonio Bienvenida oyó ovaciones en el primero; cortó una oreja en el tercero y volvió a ser ovacionado en el quinto. César Girón escuchó ovaciones y dió la vuelta al ruedo en el segundo y triunfó en los otros dos, cortando tres orejas y un rabo, dando tres vueltas al ruedo. Con esta corrida, Bienvenida y Girón terminan su actuación en la presente temporada.

— Madrid. — Novillada en la Monumental. — Cañaleno. Novillos del marqués de Albaladejo, terciados y con grito. "Solario" estuvo discreto con los dos. Cesar Arago hizo en su primero una gran faena, para una estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. En el quinto, un toro manso y peligroso, hizo una faena de alifio y oyó aplausos. Humberto Valle derrochó valor en los dos novillos y fue ovacionado.

— Barcelona. — Novillada en la Monumental. — En honor de los asistentes al Congreso Internacional de Técnica Textil. Gran entrada. Seis novillos de Arturo Sánchez y dos de Samuel hermanos. Rafael Mariscal cortó una oreja en su primero y dió la vuelta, entre ovaciones, en el quinto. Paco Corripas, cumplió en el segundo y triunfó en el sexto, dió la vuelta y cortó orejas. Bernardo fue ovacionado en los dos y dió una vuelta al ruedo. Marcos de Celis, también escuchó ovaciones en la muerte de sus dos novillos.

— Girona. — Linajes (Jaén). — Le ha sido entregado al torero venezolano César Girón, el trofeo "Manelito". Con este motivo, el diestro Girón entregó después cinco mil pesetas con destino a los necesitados de la Beneficencia de la localidad. — Cifra.

— Altes de Jalisco. — Corrida en la plaza de San Miguel, celebrada ayer jueves. Fermín Rivera aplausos en uno y dos orejas y rabo en el cuarto. Antonio Ramírez "Calsero", escuchó aplausos en los dos. Ricardo Baldeiras, cortó dos orejas del tercero y escuchó ovaciones en el último.

— Que bien va esa moto!... ¿COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Industrias Giménez Cuende, S. A. LES OFRECE LA EXPOSICION DE SANNEAMIENTO Y CALEFACCION en su casa central. Calle Paloma, 8, 1.º - Tel. 1315. PRECIOS SIN COMPETENCIA POSIBLE. Nuestras instalaciones quedan completamente garantizadas.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¿COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Sección financiera

Banco Español de Crédito. Domicilio social: Alcalá, 14 - MADRID. CAPITAL DESEMBOLOADO Ptas. 371.250.000.- RESERVAS 515.146.012,77. 467 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y MARRUECOS. SUCURSAL DE BURGOS. Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad). URBANA.—CALLE MIRANDA, 3 (FRENTE ESTACION AUTOBUSES) SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO. Libretas de ahorro. SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradolenguero, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobada por la Dirección General de Banca y Bolsa con el número 1.520).

El tiempo

Madrid. — El tiempo. — Información general: El tiempo ha sido bueno en toda España, registrándose alguna nubosidad en la costa Sur, Levante y Baleares. Tiempo probable: Características análogas a las del día de hoy, con probable nubosidad en Galicia. Temperaturas extremas: 33 grados en Sevilla y 1 en Teruel. Extremas de Madrid: Máxima, 22 grados a las 12,45 horas y mínima, de 11,1 grados a las 6,45 horas.

Hoy se abren las taquillas para el festejo "balón-tauro"

A partir de esta tarde y en vista de la expectación existente, quedarán abiertas las taquillas para expender las localidades del "balón-tauro". Serán instaladas en la plaza de Santo Domingo de Guzmán, como es acostumbrado y serán habilitadas a partir de las cinco de la tarde. La animación es grande, tanto entre el público como en los propios jugadores, por lo que cabe predecir un éxito a esta combinación tauro-mata - futbolística. Las madrinatas están ya designadas y en el palco presidencial ocuparán lugar las señoritas Chonchi Fernandez, Carmen Ferrero y María Begona Fernández.

El tricentenario del café con leche



En París se ha celebrado el tercer centenario del descubrimiento del café con leche, acontecimiento registrado bajo el reinado de Luis XIV. El honachón y panzudo Gabriello va a devorar un "croissant" mojado en la histórica bebida. (Foto Gil del Espinar)

PLAZA de TOROS de BURGOS

MAÑANA DOMINGO, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE. Primer partido de BALONTAURO. Inventado por el burgalés RAFAEL CASADO LLOP, con intervención de los equipos de fútbol locales. Club Victoria S. D. R. y Club D. San Pedro. Lidia y muerte de dos reses de D. ISIDRO ORTUNO bajo la dirección del novillero SALVADOR DEL BARRIO. Bellas señoritas presidirán este original espectáculo. PRECIOS POPULARES: Sombra, 6 y 7 pesetas. Sol, 5 pesetas.

Burla burlando

Indudablemente la biblioteca fundada por Alakan II fue una de las más importantes de la antigüedad, ya que este califa, apenas tenía noticia de la existencia de una obra buena, ponía en juego todas sus influencias para conseguir poseerla a fuerza de dinero, o a fuerza de paciencia. Tal era la afición de Alakan II por los libros, que en muchas ciudades, no solo españolas sino del extranjero, principalmente en Africa, tenía comisionados con encargo de remitirle las mejores obras que se publicaban y vendían. Poseía, esta biblioteca, más de 500.000 volúmenes.

También la biblioteca de Asurbanipal, en Nínive, fue riquísima, tanto por la clase de obras que tenía, como por el valor de las mismas.

Las madres, donadoras de sangre. Stuttgart. — Un hospital pediátrico alemán solicitó urgentemente donadores de sangre para salvar la vida de un niño. Dos tercios de los voluntarios que acudieron eran madres...

Unos que silba. En el distrito de Vivaborkva, de Helsinki, un oso que tiene la costumbre de silbar, ha sembrado el pánico entre los campesinos que estaban recogiendo fruta en el campo. La fiera saltó del bosque silbando como una persona, se acercó a los cultivos de fruta, comió hasta hartarse y luego viviendo a internarse en el bosque y silbando tranquilamente. Los campesinos están atemorizados y organizan batidas para dar caza al oso que silba.

¡Unos que silba. En el distrito de Vivaborkva, de Helsinki, un oso que tiene la costumbre de silbar, ha sembrado el pánico entre los campesinos que estaban recogiendo fruta en el campo. La fiera saltó del bosque silbando como una persona, se acercó a los cultivos de fruta, comió hasta hartarse y luego viviendo a internarse en el bosque y silbando tranquilamente. Los campesinos están atemorizados y organizan batidas para dar caza al oso que silba.

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1	2	3	4	5	6	7	8	9

Horizontales. — 1: Artículo, en plural. Rio español. — 2: En las aves. — 3: Fusión en un cartel en alguna parte. — 4: Adornos arquitectónicos. — 5: Sitio. — 6: Cautas, dicretas. — 7: Desafiados. — 8: Fluido que llena el espacio. Juicio. — 9: Condeses, Grecia. Verticales. — 1: Hogar. Para pescar. — 2: Aroma. Llegada de una carrera. — 3: Cuerpos celestes que solo brillan por la luz que reflejan del sol. — 4: Formarse pus en una herida. — 5: Enlazar. — 6: Podridas. — 7: Arrojar. — 8: Demostrativo, en femenino y plural. Insulsa. — 9: Bebida. Astro.

Solución al crucigrama anterior. Horizontales. — 1: Matón. — 2: Lis. — 3: Vanos. — 4: Trama. Ori. — 5: Raso. Apea. — 6: Aso. Ocaso. — 7: Sedes. — 8: Ver. — 9: Sartón. Verticales. — 1: OTRAS. — 2: Ras. — 3: Vaso. — 4: Alamo. Eva. — 5: Tina. Ode. — 6: Oso. Acero. — 7: Sopas. — 8: Res. — 9: Liao.

Siete leonas fueron festigos de la boda. Dentro de la jaula de leones de un circo, instalado en un pueblo cerca de Londres, contrajo matrimonio el domador y su novia, también domadora. Como testigos de "carga" estaban siete leonas y la ceremonia se celebró sin el menor percance. El cura, el alcalde y algunos invitados estaban fuera de la jaula de las fieras.

A su hijo le lega un dólar. Hace poco murió en Texas (Estados Unidos) un conocido financiero llamado Q. L. Moody, 1 ha dejado una fortuna de más de cuatrocientos millones de dólares (un Himalaya de pesetas, caballeros), pero lo curioso es que a

Buenos Aires prepara con actos brillantes la "Fiesta de la Hispanidad"

En una gran velada en el Teatro de la Opera será elegida la reina de la colectividad española en aquella capital

Buenos Aires. — La comisión organizadora de las fiestas del 12 de Octubre prepara con gran entusiasmo el festival del lunes día 4, en el Teatro de la Opera, en el que resultará elegida la reina de la colectividad española.

Sentido homenaje de la Casa de Socorro a su director, Dr. Don Odorico Mata Manzanedo

Con motivo de su reciente nombramiento oficial como director de la Casa de Socorro, el personal facultativo de la misma, rindió anoche un emocionado homenaje a nuestro querido amigo y paisano, doctor don Odorico Mata Manzanedo. Consistió el homenaje en una cena servida en el restaurante de la "Sala de Fiestas" y a la cabecera de la mesa se situaron el homenajeado doctor Mata y su antecesor en la dirección de la Casa de Socorro, actualmente director del Hospital Municipal de San Juan y también querido amigo, doctor don José Gutiérrez. Asistió a la fiesta la totalidad de la plantilla de la Casa de Socorro, excepto el turno de servicio, desarrollándose la reunión en un grato ambiente de hermandad.

A los pastres ofreció el homenaje el doctor Gutiérrez quien al volver a expresar su hondo sentimiento por dejar la dirección de la Casa de Socorro, señaló la enorme satisfacción que le había causado el nombramiento de su entrañable compañero y colega doctor Mata para sucederle pues — dijo — no en vano durante más de 30 años había tenido la oportunidad de conocer sus méritos, competencia y bondad. Se felicitó de poder apreciar el espíritu de compañerismo que advertía en todos los presentes y concluyó deseando al doctor Mata toda clase de éxitos al frente de servicio sanitario tan importante como es el de la Casa de Socorro.

Grandes aplausos acogieron la intervención del doctor Gutiérrez, a la que correspondió el doctor Mata con frases llenas de profunda emoción y gratitud extensiva indistintamente a sus compañeros médicos y a los auxiliares sanitarios, eficaces colaboradores en la misión benemérita y social que les incumbía. En su discurso mostró el contento que le producían las pruebas de cariño que le dedicaban y dijo que una de sus mayores satisfacciones residía en el hecho de que seguía existiendo la misma armonía y hermandad que siempre dieron tono especial a la plantilla de la Casa de Socorro. Una gran salva de aplausos acogió la intervención del doctor Mata, que recibió muchas felicitaciones.

Entre las adhesiones recibidas figuran del presidente del Colegio de Médicos y de numerosos colegas de Burgos y la provincia.

La "Mesa de Burgos" en Madrid inaugura el domingo próximo sus actividades sociales en la actual temporada

Por vez primera, en su nuevo domicilio social, Ballesta 25, iniciará la "Mesa de Burgos" el domingo próximo sus actividades sociales, después de concluido el verano. En su programa figuran interesantes novedades, como la de incrementar las veladas educativas que se venían celebrando e intensificar asimismo los actos de carácter social, habiendo montado, además, una serie de manifestaciones deportivas y "juegos de Sala" recreativos y típicos.

Por lo demás, se desarrollará un interesante ciclo de conferencias que inaugurará el día 15 el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Dr. Guillermo Núñez, que versará sobre el tema "Fisiología del sonido: voz cantada". Y habrá a lo largo del invierno y primavera próximas diversas veladas a cargo de distintas agrupaciones de la entidad, tanto musical como coral y de carácter artístico. Asimismo se celebrarán veladas de Iluminismo y sesiones cinematográficas y las habituales reuniones de juventud.

El programa confeccionado abarca los días siguientes: 3, 8, 10, 11, 12, 15, 17, 21, 23, 24, 29 y 31 del próximo mes de Octubre.

Excursión. Cedo dos billetes autopullman para viaje ida y vuelta a Zaragoza. Informes: Teléfono, 2490.

OPOSICIONES DEL ESTADO. Banca y carreras especiales. PRINCIPIO DE CURSO, EL DÍA 4 DEL ACTUAL, EN ACADEMIA POLITECNICA. SANTOCILDES (ESQUINA SANTANDER). EL GRAN NUMERO DE ALUMNOS INGRESADOS ES LA MEJOR GARANTIA DE SU PREPARACION.

tusiasmo el festival del lunes día 4, en el Teatro de la Opera, en el que resultará elegida la reina de la colectividad española. La sala del teatro aparecerá profusamente engalanada con mantones de Manila y decoraciones de inconfundible sello español. Célebres conjuntos folklóricos interpretarán danzas y canciones españolas, alternando con artistas locales que han ofrecido gentilmente su colaboración. La reina será elegida en un concurso en el que participan unas veinte bellas señoritas, españolas de nacimientos unas y de origen hispano - argentino otras.

Esta fiesta contará con la presencia del embajador de España y tendrá como invitados de honor a representaciones del elemento oficial, personal diplomático, periodistas y miembros destacados de las esferas profesionales, comerciales e intelectuales hispano - argentinas.

Para el domingo día 10 de Octubre el embajador español y las autoridades argentinas presidirán la tradicional misa de campaña ante el monumento a España en La Costanera, celebrándose a continuación un brillante acto ante el monumento a Isabel la Católica, con discursos alusivos a la gesta del Descubrimiento que serán cerrados con uno del embajador Sr. Aznar.

Uno de los números más importantes de la "Semana de la Hispanidad" será el desfile de carrozas alegóricas por la Avenida de Mayo el día 12 de Octubre, que constituirá una verdadera cabalgata a la usanza española, con la colaboración de conjuntos folklóricos que interpretarán bailes y canciones regionales de brillante colorido.

Habrà una recepción en la Embajada de España y también se ha organizado una "exposición del libro español". — Efe.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¿COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

El Niágara y los audaces

Muchos han sido los temerarios que en el transcurso del tiempo han intentado realizar grandes proezas, arriesgando su vida sobre las aguas del Niágara. Desde atravesarlo sobre un cable suspendido entre ambas orillas a deslizarse por sus aguas dentro de un barril o simplemente a nadar, infinitos han sido los intentos, si bien es verdad, que contados. Fueron aquellos que tuvieron éxito en su empresa.

El primer intento que se recuerda, es el realizado en 1829, por Saml Patch quien, colocando tres escaleras en forma de A y atándolas a la costa, por sus extremos abiertos, se arrojó desde cien pies de altura a las peligrosas aguas en las proximidades de la isla de la Cabra. Tuvo suerte nuestro buen Sam y salió con vida de su intento.

No tuvo el mismo feliz resultado el segundo temerario que arriesgó su vida. Este fue el capitán Webb, quien en 1883 intentó atravesar a nado el Niágara en los Whirlpool Rapids, más abajo de la célebre Catarata. Este temerario fue el primer hombre que atravesó a nado el Canal de la Mancha en el año 1870, pero su segundo intento acazó e inútil, en el Niágara le costó la vida.

Más tarde, un equilibrista de fama universal, Blondin, atravesó la célebre garganta anudado sobre un cable tendido entre ambas orillas. Pero la "Mesa de Burgos" el domingo próximo sus actividades sociales, después de concluido el verano. En su programa figuran interesantes novedades, como la de incrementar las veladas educativas que se venían celebrando e intensificar asimismo los actos de carácter social, habiendo montado, además, una serie de manifestaciones deportivas y "juegos de Sala" recreativos y típicos.

Por lo demás, se desarrollará un interesante ciclo de conferencias que inaugurará el día 15 el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, Dr. Guillermo Núñez, que versará sobre el tema "Fisiología del sonido: voz cantada". Y habrá a lo largo del invierno y primavera próximas diversas veladas a cargo de distintas agrupaciones de la entidad, tanto musical como coral y de carácter artístico. Asimismo se celebrarán veladas de Iluminismo y sesiones cinematográficas y las habituales reuniones de juventud.

El programa confeccionado abarca los días siguientes: 3, 8, 10, 11, 12, 15, 17, 21, 23, 24, 29 y 31 del próximo mes de Octubre.

Excursión. Cedo dos billetes autopullman para viaje ida y vuelta a Zaragoza. Informes: Teléfono, 2490.

OPOSICIONES DEL ESTADO. Banca y carreras especiales. PRINCIPIO DE CURSO, EL DÍA 4 DEL ACTUAL, EN ACADEMIA POLITECNICA. SANTOCILDES (ESQUINA SANTANDER). EL GRAN NUMERO DE ALUMNOS INGRESADOS ES LA MEJOR GARANTIA DE SU PREPARACION.

Crónicas de la provincia

Villasandino

VERANO LARGO. Hace tres meses que dieron principio las faenas de la recolección y esta es la hora en que el trabajo en las eras todavía no ha terminado. Montones enteros de paja en ricas, grano y aún parvas sin beldar en otras, ocupan gran parte de la superficie de las eras. Está finalizando Septiembre y todavía no se ha podido guardar totalmente ningún domingo. Es en verdad el verano más largo que se ha conocido de muchos años a esta parte. ¿Será también el más abundante? Aunque alguna opinión aislada dice que sí tal o cual año fue mejor o dejó de serlo, creo que la opinión general coincide en que no se recuerda año como éste. ha sido bueno en la recolección de todas las especies vegetales que aquí se siembran, salvo quizá en lentejas.

Una prueba de la abundancia la tenemos en el hecho de que al mes de iniciarse la recogida del trigo en los almacenes que el Servicio Nacional tiene en esta villa — cuando muchos no han medido un grano en ellos — resulta que ya están llenos y que no hay posibilidad de seguir la recogida del cereal rey si no se dispone de otros locales para ello. Es de suponer que las autoridades apreciando la magnitud del problema y los grandes quebrantos que ello supone para la mayoría de los labradores, tomarán el asunto con todo interés y hallarán solución adecuada a la gravedad del problema.

ACTIVIDAD EN LA CONSTRUCCION. En una de mis crónicas de principio de esta hacia alusión a la gran actividad que se observaba en la construcción con la iniciación de obras y mejoramiento de otras. Esta actividad ha seguido durante todo el verano y merced a ella el Centro de Higiene Rural y casa para el médico está ya a falta de algunos trabajos interiores; distintas casas han mejorado notablemente sus condiciones de habitabilidad e higiene y finalmente, el aspecto estético de la vivienda va mejorando paulatinamente.

Valdivielso

Con ocasión de su viaje por el Norte de España, de su conferencia en el curso del Instituto Suárez, en Burgos y de su visita a su familiar, el notario de Miranda de Ebro, don Inigo Fernández, han pasado unos días en Arroyo de Valdivielso el doctor don Eduardo Crujea, catedrático de la Universidad de Sevilla y su esposa doña Felipa Fernández-Huidobro, perteneciente ésta a distinguida familia valdivielšana. VALHERMOSA DE VALDIVIELSO. Están pasando unos días de vacaciones en casa de sus padres, don José Fernández y su esposa, doña Esther Cuesta, con sus niños, a quienes hemos saludado, y a los que deseamos les sean muy gratos dichos días en com-

paña de sus familiares en Valdivielso.

ARROYO DE VALDIVIELSO. Después de una estancia de meses en España, entre su padre y hermanos, de haber visitado las principales ciudades de la nación y admirado cuanto de notable hay en ellas, don Máximo Arce celebra hoy grata despedida, para emprender el regreso a su lugar, donde le esperan los seres queridos, que con él componen allí su familia, en Uruguay. Al despedirse, por medio de DIARIO DE BURGOS, le deseamos un feliz viaje.

Ciruelos de Cervera

Con gran emoción y solemnisimos actos se ha celebrado el miércoles último la despedida de nuestro querido parroco, don Fructuoso Mata López, que durante 30 años ha venido ejerciendo con celo y amor singular su agrado ministerio en esta villa y su anejo de Bringsos.

A la nueva de la mañana hubo una misa a la que asistieron todos los habitantes del término, siendo cantada por los jóvenes de la localidad. Todas las autoridades presidieron el acto, en el curso del cual el parroco, conurbado por una viva emoción, se despidió públicamente, dando su última bendición a los fieles, ante quienes hizo una semblanza del nuevo parroco, don Eloy González Maie.

Acto seguido el pueblo en masa se congregó frente al domicilio de don Fructuoso, a quien despidió emocionadamente, organizándose luego la procesión para recibir el nuevo parroco, que entró en la villa a las tres de la tarde siendo recibido cariñosamente, en medio de cariñosas muestras de respeto y de cariño.

Sugerimos al Ayuntamiento que se conceda el título de hijo adoptivo de la villa a don Fructuoso Mata López, a quien deseamos múltiples frutos para su misión sacerdotal en Ayellana del Páramo, pueblo a donde ha sido destinado y al que, con tal motivo, expresamos nuestra más cordial y expresiva enhorabuena.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¿COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

LOS DEPORTES

En el Burgos habrá cuatro reapariciones en el partido de mañana frente al Basconia

Por su parte el Juventud se dispone a recibir en Zatorre al Herrera

Mañana se traslada el Burgos a Dos Caminos, para dilucidar el cuarto partido correspondiente a la temporada oficial. Hemos hablado ya de la trascendencia que este encuentro encierra y por consiguiente no consideramos pertinente insistir en los mismos puntos. Sólo hace falta que de todo ese interés se percaten los propios jugadores y salten a Basoselay dispuestos a contender con indesmayable entusiasmo.

Desde luego el equipo se presentará este día con varias novedades. Hay cuatro reapariciones, que corresponden al defensa Vázquez, Calvo, Brigid y Pachi. Por lo que se refiere a Vázquez y Brigid, hacen su presentación en encuentro oficial.

La alineación, por tanto, será la siguiente: Peñafía, Barrios, Vázquez, Calvo, Castillo, Zay, Villaseca, Brigid, Arnáiz y "Pachi". En calidad de suplentes irán Mezo y Paniagua.

Mucha suerte y ¡anímo! **MAÑANA EN ZATORRE JUVENTUD - HERRERA**

Conforme hemos anunciado, mañana, domingo, comienza la temporada oficial del D. Juventud en Zatorre con su encuentro valedero para el campeonato de primera categoría regional —fase primera—, con el equipo titular de Herrera de Pisuerga.

El encuentro dará comienzo a las 4,45 de la tarde, y después del triunfo conseguido por el conjunto burgalés a costa del Barriuelo, los jugadores se encuentran muy animados y desean demostrar a la afición, que en gran número esperan acudir a Zatorre, el juego y tesón de que hicieron gala en la localidad minera lo que les permitió conseguir los dos primeros puntos de esta interesante competición.

Ayer hablamos con Tino, quien al parecer tiene alguna duda respecto a la formación del equipo, duda que radica en la media y extremo derecha. Su deseo es, sin embargo, introducir pocas variaciones en el conjunto, dado el excelente resultado del último encuentro.

Tenemos inmejorables referencias del Herrera, equipo que ha logrado un conjunto muy acoplado a base de jugadores del Saldaña, Villada y otros equipos que el pasado año ya vimos en Zatorre.

Peña Motorista Burgalesa

"Rallye 3 capitales"

Organizado por la Peña Motorista de Alava y en colaboración con esta Peña y la Riojana, se celebrará el próximo domingo día 3 un "Rallye" cuyo itinerario será Vitoria, Burgos, Logroño, Vitoria.

Los socios de esta Peña que deseen participar se encontrarán en el domicilio de la Peña de Vitoria, calle Paz, 31, antes de las 22 horas del sábado día 2, para recibir instrucciones.

La salida del mismo será a las seis y media de la mañana y el el paso y control por Burgos sobre las nueve de la mañana, estando situado dicho control en el cruce de carreteras de Franci y Logroño frente al surtidor de gasolina.

Los participantes recibirán en concepto de dietas 150 pesetas y el promedio exigido de 50 kilómetros hora.

RETAZOS

Kubala reaparecerá, al fin, el día 12 en Zaragoza; pero jugando con el España Industrial. El famoso barcelonista ha pedido al Barcelona su cesión al España Industrial para actuar con este equipo y al objeto de ir recuperando paulatinamente la forma.

La noticia ha causado sensación en Zaragoza, donde estiman que el España Industrial, con el refuerzo de Kubala es un "hueso" muy difícil de roer.

Rosendo Hernández ha rechazado una proposición del Tenerife, que quería enrostrarlo en sus filas. Y parece decidido ya a abandonar definitivamente el fútbol.

Rosendo Hernández ha anunciado su propósito de fijar su residencia particular en Zaragoza.

Grillo, el interior izquierdo del Independiente de Buenos Aires, es en la actualidad el jugador de más fama y de más valía del fútbol argentino.

Pues bien; Grillo, según acabamos de leer, quiere venir a jugar a España, cosa probable de que lo consiga, puesto que son varios los clubs que lo pretenden.

No se dice que clubs españoles son los que "tirán" del famoso Grillo, pero no nos sorprenderá que uno de ellos fuera el Oviedo. Pues decidido a "subir" este año, ¡qué se yo de lo que la Directiva sería capaz!

Nuestros teléfonos, 1280 y 2015

re, lo que hará, sin temor a equivocarnos, que presenciemos un bonito partido.

La directiva del Juventud, nos indica, que ante la imposibilidad de pasar a domicilio de los señores socios el carnet del mes en curso dada la premura de tiempo, podrán retirarlo, mañana de doce a dos de la tarde, en el domicilio social y de cuatro en adelante en las taquillas del campo.

Como iniciación de la temporada, la directiva, y jugadores asistirán mañana a las nueve y media a una misa rezada, en la capilla del Circolo Católico de Obreros, a cuyo piadoso acto quedan invitados igualmente cuantos socios y simpatizantes deseen sumarse.

Kubala multado por la F. I. F. A.

Este jugador tendrá que abonar a su antiguo Club cinco mil francos suizos

Zurich.—El Comité especial de la Federación Internacional de Fútbol Asociación (F. I. F. A.), en su reunión de Bruselas, ha decidido que el jugador húngaro Ladislao Kubala, que se refugió en España y se nacionalizó español, deberá abonar a su antiguo club los perjuicios en metálico, que ascienden a 5.000 francos suizos, unas 43.000 pesetas al cambio normal.

Kubala abonará esta cantidad antes del día 30 del presente mes, a través de la Federación Española de Fútbol, organismo que hará el pago a la Federación Internacional de Fútbol Asociación.

La comisión especial ha decidido también que el Comité organizador del pasado campeonato mundial celebrado en Suiza, se reúna (por última vez) el día 30 de Noviembre, en Londres.—A.H.F.

Gran concurso de ganados en Villasandino

Villasandino. (De nuestro corresponsal).—Con tiempo espléndido, más propio de julio que de fines Septiembre, hemos presenciado los vecinos de la villa durante varios días, una febril actividad en la preparación y acondicionamiento de los terrenos en que había de celebrarse el Concurso Comarcal de Ganados.

A diferencias de días precedentes, amancebado este de San Miguel Arcángel con un cierzo que parecía querer acallar a los concursantes. Pese a lo inclemente de la mañana, pronto empezaron a concurrir gran número de ejemplares de ganados caballar y lanar que fueron ocupando los lugares que por su numeración le correspondían.

Desde las nueve de la mañana empezaron a llegar igualmente las distintas autoridades que habían de presidir esta magna jornada y, formar parte de los Jurados calificadores. Entre dichas autoridades, no podía faltar la digna representación de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, alentadora de estos concursos y gran impulsora de la riqueza pecuaria de nuestra provincia.

El movimiento de los ganados mayores desfilando y levantando torbas de polvo, ha sido una nota algo desfavorable, pero al culminar el día, la temperatura mejoró notablemente y el viento cesó en intensidad pudiendo todavía disfrutar de un día agradable para la época en que nos encontramos.

Realizada la labor por los distintos Jurados, se procedió, en la tarde de este memorable 29 de Septiembre, al reparto de copas, medallas, diplomas y premios en metálico en el siguiente orden:

GANADO LANAR DE RAZA CHURRA

Sección primera.—Moruecos con dos o más dientes permanentes:

Primer premio, 200 pesetas y medalla, al morueco propiedad de don José Luis Díez González, de Villasandino.

Segundo, desierto.

Tercero, 100 pesetas y diploma, al morueco propiedad de don Julián Manrique Dueñas, de Villasandino.

Sección segunda.—Lotes de 8 a 10 ovejas y un morueco con más de dos dientes permanentes:

Primer premio, 300 pesetas y copa, al lote propiedad de don Rafael Manrique Díez, de Villasandino.

Segundo, 250 pesetas y medalla, al lote propiedad de don Luciano Calleja, de Castriño Matajudíos.

Tercero, 200 pesetas y diploma, al lote propiedad de don Guadalupe Maestro Martínez, de Villasandino.

Tercero bis, 200 pesetas y diploma, al lote propiedad de don Enrique Hurtado González, de Sasamón.

Sección tercera.—Lotes de 8 a 10 corderos y uno o dos corderos con dientes permanentes:

Premio extraordinario de la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, 300 pesetas y copa, al lote propiedad de don Juan Martín Ramos, de Melgar de Fernamental.

Primer premio, 250 pesetas y medalla, al lote propiedad de don José Luis Díez González, de Villasandino.

Segundo, 200 pesetas y diploma, al lote propiedad de don Julián Manrique Dueñas, de Villasandino.

Tercero, 150 pesetas y diploma, al lote propiedad de don Urbano Calleja, de Villaveta.

Sección cuarta.—Lotes de 8 a 10 corderas y uno o dos corderos sin dientes permanentes:

Premio extraordinario del Sindicato provincial de Villaveta, 250 pesetas y medalla, al lote propiedad de don Dolores Escribano, de Pedrosa del Príncipe.

Primer premio, 200 pesetas y diploma, al lote propiedad de don José Luis Díez González, de Villasandino.

Segundo, 150 pesetas, al lote propiedad de don Gonzalo González Delgado, de Sasamón.

Premio especial de concurrencia por carácter de cordero, 100 pesetas, al lote propiedad de don Honorato Pérez, de Castriño Matajudíos.

Otro igual de 100 pesetas, al lote de don Teófilo Arenas, de Pedrosa del Príncipe.

Sección quinta.—Desierto.

Sección sexta.—Quesos de oveja, tipo Burgos, duro:

Primer premio, 160 pesetas y diploma, a la muestra presentada por don Esteban Maestro, de Villasandino.

Segundo, 75 pesetas, a la muestra presentada por don Pedro García González, de Melgar de Fernamental.

Tercero, 50 pesetas, a la muestra presentada por don Jesús Pérez Martínez, de Melgar de Fernamental.

Premio especial de 50 pesetas, a los siguientes: Don Crescencio Arce, de Villasandino y don Fidel Alonso, de Ciores del Páramo.

Premio especial de 40 pesetas, a don Quiliano Pedrosa, de Castriño Matajudíos.

Sección séptima.—Pastor de mayor número de años al cuidado de una misma ganadería:

Premio extraordinario, 100 pesetas y diploma, a don Laureano Pedrosa, de Pedrosa del Príncipe y 50 pesetas donadas por la Hermandad de Melgar de Fernamental.

Primer premio, desierto.

Segundo, 150 pesetas, a don Esteban Rastrilla, de Pedrosa del Príncipe.

Tercero, 100 pesetas, a don Donato Ramírez, de Villasandino.

Premios especiales de 50 pesetas, a don Jacinto Quirce, de Melgar; don Eusebio Merino, de Melgar; don Teófilo Rodríguez, de Villaveta; don Emeterio Rojo, de Villaveta; don Eusebio González, de Sasamón, y don Pedro Berredo, de Villasandino.

Sección novena.—Perros de guardería:

Premios especiales de 25 pesetas, a don Basilio Rojo, de Villaveta; don Eusebio Valencia, de Melgar; don Eusebio Merino, de Melgar; don Jacinto Quirce, de Melgar; don Estanislao Rastrilla, de Pedrosa del Príncipe; don Urbano Calvo, de Pedrosa del Príncipe; don Mariano Citores, de Villasandino; don Eduardo Ramírez, de Villaveta, y don Teófilo Ruiz, de Villaveta.

EXPOSICIÓN CABALLAR.—YEGUAS DE VIENTRE:

Sección primera.—Yeguas de más de tres años de edad, destiladas a la producción en los grupos:

Se divide en dos grupos, el primero yeguas nacionales y el segundo de yeguas importadas.

El ganado nacional se divide en dos subsecciones:

Subsección A).—Yeguas de 3, 4 y 5 años:

Primer premio, 400 pesetas y copa, a la yegua llamada "Bonita", de don Pablo Santamaría Cruzado, de Villasandino.

Segundo, desierto.

Tercero, 200 pesetas y medalla, a la llamada "Llamenca", de don Isidro Dueñas Manrique, de Villasandino.

Premio especial de 150 pesetas, a la llamada "Carriñosa", de don María Natividad Gallego, de Sasamón.

Premio especial de 100 pesetas, a la llamada "Sirena", de don Eliseo Cerezo, de Omitillos de Sasamón, donado por la Hermandad de Labradores de Melgar de Fernamental.

Subsección B).—Yeguas de 6 o más años de edad:

Primer premio, 400 pesetas y copa, a la llamada "Cheta", de don Alipio Pérez, de Melgar.

Segundo, 300 pesetas y medalla, a la llamada "Joya", de don Laureano Guadilla Muñoz, de Villasandino.

Tercero, 200 pesetas y medalla, a la llamada "Favorita", de don Rodrigo Ubierna, de Sasamón.

Premio especial de 150 pesetas y diploma, a la llamada "Joya", de don Julio Gutiérrez González, de Sasamón.

Premio especial de 100 pesetas, a la llamada "Estrella", de don Rafael García, de Padilla de Abajo.

YEGUAS DE IMPORTACIÓN:

Premio especial de 150 pesetas y diploma, a la llamada "Moña", de don Petra Antón García, de Melgar.

Premios especiales de 100 pesetas, a la llamada "Lola", de don Victorio...

LOS 3 MOVIMIENTOS DEL LAVADO SAQUITO

1 REMOJE



Disuelva en agua «ESCAMAS SAQUITO» y ponga en remojo la ropa durante la noche.

2 EXPRIMA



Restregar ligeramente y exprimir. «ESCAMAS SAQUITO» dejan su ropa limpia, limpiada.

3 TIENDA



Y ahora aclarar y tender. ¡Vá descansa y «SAQUITO» lava!

La conquista del "Aconcagua" presentó más dificultades que la del Everest

Sus 7.000 metros largos constituyen una pared imponente

La ascensión del gran coloso sudamericano por la zona Sur ha sido lograda por seis muchachos modestos franceses

El "Aconcagua" es la montaña más alta de América (7.035 metros). Su enorme joroba se alza en la gran cordillera de los Andes, allí donde estos forman frontera entre Chile y Argentina.

Los alpinistas, desde que en 1897 coronó su cima la expedición mandada por el guía suizo Matías Zurbriggen, lo habían atacado y escalado, pero siempre por su vertiente Norte. La ascensión por el lado Sur ofrece tal cúmulo de dificultades, que hasta ahora se ha tenido como cosa punto menos que imposible.

La hazaña de su conquista por esta nueva ruta, se debe a seis muchachos franceses, parisinos todos ellos, de modesta condición que iniciaron la tremenda aventura al amanecer del 19 de Febrero de este año.

La configuración especialísima del Aconcagua por su vertiente Sur, obligó a los expedicionarios a seguir una táctica completamente opuesta a la tradicional empleada para las ascensiones del Everest, Anapurna y demás cumbres del Himalaya. En lugar de sistematizar la subida a base de establecer campamentos escalonados de aprovisionamiento y aclimatación, se planeó vencer la cima en el breve espacio de cinco días. Y como se pensó, se hizo.

Esta táctica muy peligrosa entrañaba la construcción de una cordada de asalto muy numerosa de manera que se pudiese reemplazar frecuentemente al primero de la cuerda.

La rapidez con que se había de llevar la ascensión, obligó a los expedicionarios a llevar provisiones, ropa y calzado de repuesto en pequeñas cantidades: un saco de 36 kilos de vituallas cada uno. Los seis debieron de utilizar durante las rochas, los servicios de una sola tienda de campaña en la que apenas cabían tres de ellos.

El duro itinerario atravesaba dos inmensas zonas de avalancha, tres glaciales y una pared casi vertical de 800 metros.

Pero estos grandes inconvenientes con que tuvieron que enfrentarse los bravos muchachos, tuvieron relativa importancia al lado de la sed, el frío intensísimo, la rarefacción del aire y del mal de las alturas que relaja la voluntad y abate los ánimos.

Pero cuando el espíritu está pronto, las dificultades, por tremendas que parezcan, se vencen. El día 25 de Febrero, un día de cielo sereno y despejado, los seis heroicos jóvenes ponían sus pies sobre la cabeza del coloso vencido. Y desde las alturas, pudieron gozar del espectáculo inigualado de ver la línea azul del Pacífico lamando las costas de Chile.

La hazaña se llevó a cabo a fuerza de grandes sacrificios: Guy Poulet y Denis Recoit, resultaron

con los pies helados; Lucien Bernardini, con la mano helada de la que hubo que amputar varios dedos.

Y para terminar esta breve reseña, que no puede llegar a dar una pequeña idea de lo que fue la gran aventura que llevaron a cabo los seis alpinistas franceses, vamos a transcribir las palabras que Lionel Terray, vencedor del Fitzroy, pronunció al conocer el vencimiento del Aconcagua por su vertiente Sur: "La victoria sobre la cara Sur del Aconcagua es la más bella del alpinismo moderno. Es a mis ojos

aún más formidable que la victoria de los ingleses sobre el Everest. El equipo del Aconcagua ha ganado con ello una clase que jamás será igualada".

Mañana, gran reunión ciclista en el Velódromo

Talamillo y Vicario participarán en la Vuelta ciclista a Aragón

A mediados de mañana domingo habrá otra nueva reunión ciclista en el Velódromo de "La Quinta", que agrupará a corredores de Logroño y Valladolid, en pugna con otros locales. Entre estos, figurarán José Luis Talamillo y Amado Vicario, que han formalizado inscripción en la Vuelta a Aragón, que dará comienzo mañana precisamente.

Confiamos en que los dos corredores burgaleses, que se encuentran en plena forma, sepan superar y alternar dignamente con todos los ases nacionales que ha de concentrar dicha prueba.

Su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kg. Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

De actualidad y gran interés para los propietarios arrendadores y arrendatarios de fincas rústicas!

"LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS"

Por Julio GONZALO SOTO

Estudio y exposición clara de lo dispuesto sobre arrendamiento de fincas rústicas.

Precio: 12 pesetas.

DE VENTA en librerías.

Los pedidos que se hagan a TALLERES GRAFICOS «DIARIO DE BURGOS», serán enviados a reembolso.

El comandante Andujar segundo en el Concurso hípico de Madrid

Madrid.—En las pistas de la Real Sociedad Hípica Española Club de Campo, se ha disputado hoy la tercera jornada del Concurso Hípico Nacional, disputando la prueba que lleva la denominación de la sociedad organizadora. Consistía en un recorrido de caza con dieciséis obstáculos con 140 metros de altura máxima. Tomaron parte sesenta y seis caballos y se clasificaron a catorce.

Resultó vencedor el señor López Quesada, con el caballo "Tapatio", en un minuto, 21 segundos y cuatro décimas; segundo, comandante Andujar, con "Division", en 1-22-4; tercero, teniente Cabañas, con "Carasquino", en 1-26-7; cuarto, Carlos Figueroa, con "Udine", en 1-33-7.

Mañana, último día de concurso, se disputará las pruebas Casa de Campo y Gran Premio de Otoño, ambas con handicap.—A.H.F.

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

¡QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¡¡¡COMO QUE ES ISO! Concesionario: **IGNACIO PALACIOS, S. A.**

no Simón, de Sasamón y a la llamada "Capuchina", de don José Mariluz Dueñas.

Sección segunda.—Premio de fecondidad:

Primer premio, 200 pesetas y medalla, a la llamada "Estrella", de don Fermín Saldaña, de Villasandino, y a la llamada "Maquesa", de don Vicente Muñoz, de Villasandino.

Sección tercera.—Potras de 1 a 2 años de edad, nacidas en la comarca:

Primer premio, desierto.

Tercero, 100 pesetas, a la llamada "Perla", de don Daniel García, de Melgar.

Sección cuarta.—Potras de 2 a 3 años de edad, nacidas en la comarca:

Premio especial de 75 pesetas, a la llamada "Mora", de don Ángel Villacide Estébanez, de Castriño de Murcia.

Reciban desde estas columnas del DIARIO DE BURGOS nuestra cordial enhorabuena cuanto organismos provinciales y locales han intervenido para el mejor éxito de este Concurso y muy en particular, don Alfredo Delgado Calveite, alma y vida de la riqueza provincial, así como el Ayuntamiento y Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta localidad y la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, que tan desinteresadamente ha cooperado a la brillantez de esta jornada.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Es manco, escribe con un gancho y ha sido detenido como falsificador

Chicago.—Un manco ha sido detenido acusado de falsificar firmas y cobrar cheques que no iban dirigidos a él. Se trata de Clifford Bount de 51 años de edad, quien escribe valiéndose de un gancho colocado en el muñon de su brazo derecho. Fue detenido por falsificar y cobrar cuatro cheques de reembolso tributario del Gobierno. Blount tiene un puesto de caramelos y pitillos y ayuda a sus clientes en las cuestiones del impuesto sobre la renta. Las autoridades dicen que ha falsificado y cobrado cheques por valor de varios miles de dólares.—Efe.

NUEVOS HOGARES

Tajadura-González



Ayer, en la parroquia de San Lesmes, a las doce y media, santificaron sus anillos en el Sacramento del Matrimonio, la simpática señorita María Concepción González Cerejas con don Fermín Tajadura Alcalde.

Les apadrinaron en dicho acto don Fausto Villada Gutiérrez, médico de Burgos, y doña Encarnación Pampliega Tajadura, prima del contrayente.

Bendijo la unión y celebró la misa de bodas, el señor cura parroco, don Fermín Sáez de Benito y terminada la ceremonia religiosa, en la secretaría, se suscribió el acta civil, firmando como testigos, don Manuel Pérez Sotero, comandante de Infantería; D. Manuel Casado, industrial de esta plaza; E. Guillermo Alcalde, propietario de Las Quintanillas; don Lucas González y don Bernardino Tajadura, padres de los contrayentes y propietarios de Las Quintanillas.

Durante la ceremonia el organista señor Rayón, interpretó al órgano selectas composiciones.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo en "Miras Vires", organizándose después animado baile.

Felicidades muy efusivamente a los nuevos esposos a los que deseamos larga luna de miel.

El Padre Lombardi visto de cerca

La creación del "Mundo mejor" no puede ser rápida.- El optimismo de cara al futuro.- Impresión personal y directa del Padre Lombardi

Otra vez ha pasado el Padre Lombardi por España. Y como todos los suyos por doquier, su paso no ha sido un simple fenómeno físico de traslación ni un viaje más o menos ocasional o turístico, sino una trayectoria apostólica con objetivos bien definidos.

El Padre Lombardi no puede estar quieto en ninguna parte; mucho menos podría estarse callado. Así, pues, su breve estancia entre nosotros ha sido una actividad constante o, mejor, casi una conferencia, ininterrumpida. No ha tenido para sí un solo minuto.

Su visita anterior a España estuvo bajo el signo de las multitudes; esta vez se ha dedicado exclusivamente a las minorías. En tal diferencia de táctica se encuentra ya el primer sintoma de la situación actual de su campaña mundial "pro Mundo mejor"; pasada la primera etapa de propaganda general, se impone la conquista de las minorías, clave al fin de la sociedad. En Valencia ha dirigido el primer cursillo para la preparación de los "apóstoles del Mundo mejor".

Dicho cursillo ha estado patrocinado por el siempre activo Arzobispo de Valencia, del cual sabemos que proyecta impartir en su archidiócesis una renovación total que quizá haga rasgar las vestiduras a muchos, pero que ha de estar plenamente de acuerdo con los deseos del Papa; el señor Arzobispo, salesiano al fin, es hombre de arrestos. En Barcelona el Padre Lombardi ha hablado también a núcleos reducidos.

EL PADRE LOMBARDI VISTO "SEMI DE CERCA": COLOQUIO CON LOS PERIODISTAS. Nosotros podemos referirnos especialmente a las dos horas que el Padre Lombardi concedió de una manera oficial a periodistas y publicistas, reunión que tuvo un breve prólogo de conferencia y concluyó bajo forma de "coloquio". Eramos poco más de cien. Pudimos, por tanto, ver al Padre Lombardi "semi de cerca", y desde luego, le oímos hablar muy claro.

Con su cadencioso acento italiano, ya familiar para nosotros, expuso la marcha actual de la gran campaña que predica, cuya idea —no hay que olvidarlo—partió del propio Santo Padre. Su voz acusaba a veces la fatiga del esfuerzo de tan tan conferencias seguidas. Y su primer gesto al poseer la palabra fue el de quitarle el reloj de pulsera y colocárselo delante.

El Padre Lombardi nos dijo —síntetizamos hasta el máximo— que, si no tuviera fe, comprendería perfectamente e incluso compartiría la postura de Nietzsche y, como él, cantaría orgullosa y jubilosamente la muerte de Dios. Teniendo fe, comprende la posición de Francisco Javier, que se marchó a tierras exóticas y hostiles a pelear penalesidades sin cuento y murió cansado de viajar y trabajar sin un respiro. Pero lo que no puede comprender de ninguna manera es la postura de los que tienen fe y viven como si no la tuvieran; de los que creen en Dios y su sanción eterna de todas las acciones, pero no se preocupan de merecer el premio de la gloria... Semejante inconsecuencia es inconcebible.

Su movimiento es, precisamente, la llamada a los que tienen fe, para que vivan de acuerdo con ella.

su pequeño transporte, resuelto admirablemente con un ISO-CARRO Carga útil, 300 Kgs. Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

Hace dos años y medio, el Papa levantó su voz de alarma, verdaderamente angustiada: "Se debe reconstruir un Mundo desde sus cimientos". Pronto la voz de Pio XII encontró ecos y la campaña se extendió por diócesis de todo el Mundo. Actualmente funciona en Roma una casa para la formación de cuantos han de trabajar en la empresa del Mundo mejor. Sería muy conveniente que en España se abriese con carácter fijo un centro semejante; pero el Padre Lombardi dejó este asunto en la inseguridad de una interrogación.

El gran jesuita terminó su conferencia con estas palabras:

BIBLIOGRAFIA

"OPINION". El boletín "Opinion", que durante tres años se ha venido publicando con un carácter restringido para los auditores del Instituto de la Opinión Pública, ha iniciado una nueva etapa al transformarse en revista que se distribuye por suscripción.

"Opinion" se nutre de informaciones basadas en resultados de encuestas representativas, sistema Gallup, y así, en su último número, muestra un amplio estudio sobre las opiniones de los médicos especialistas del aparato digestivo en relación con la diétera, y otro sobre las tendencias de la moda femenina vista por los modistos españoles.

También se incluyen referencias de encuestas realizadas en el extranjero sobre temas diversos: problemas de la juventud japonesa ante el matrimonio; reacción de los norteamericanos ante el caso Mc. Carthy; el voto electoral de los analfabetos cariosos; como ven los ingleses la política exterior de su país; predilecciones pictóricas de los Italianos, etc., etc. Y completan el número sus habituales secciones "la imprenta difunde ideas", "El hombre y su mundo", "El turismo comunica a los pueblos", "Radio y televisión", "Publicidad y propaganda", "Métodos y técnica dogmática", "El Mundo según la actualidad".

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Según comunica el señor inspector de los Servicios de Explotación de la 66 Sección, el tren especial de verano que circula los domingos entre Burgos-Villarcayo y regreso, con motivo de celebrarse las fiestas de Medicina de Pomar, el próximo domingo día 3 de los corrientes, retrasará la salida de aquella estación hasta las 21 horas, en lugar de hacerlo sobre las 19,15 como lo venía haciendo normalmente.

SINCERIDAD, POR FAVOR

"CHARLIE RIVEL"

También haciendo reír se puede alcanzar la riqueza

El payaso "Charlie Rivel" se llama en realidad José Andreu y es catalán. Pero con el sobrenombre se ha hecho popular en todo el Mundo y, a veces, llega a pensar más que el suyo propio, este hombrecito menudito, rubio, con acento y aspecto germánicos, ha hecho reír a los públicos más diversos; faltaba de España desde 1933 y si aquí se le había olvidado un poco, en el extranjero ha sido siempre gran figura dentro de su ambiente.

—¿Ha actuado en todo el Mundo? —En todo, menos, Rusia, Japón y China.

—¿Habla muchos idiomas...? —Los hablo todos muy mal.

—¿Dónde ha tenido más éxito? —En Alemania. Allí es donde he trabajado más y el público me quiere mucho.

—¿El humor es internacional? —Desde luego, no varía mucho de un país a otro. Y los niños se ríen en todas partes con lo mismo.

—¿Viste, pues, que establece diferencias entre los públicos? —A los alemanes les gusta mucho reírse. En general, los nórdicos son más tímidos al trabajo del "clown"; a los latinos —contraponen maliciosamente— les gusta más la burla.

—¿Luego el éxito crece hacia el Norte? —Analizado por encima, sí. Pero si lo hay, es mucho más fuerte aquí. La gente nórdica va únicamente a reírse; la de aquí viene a ver si hay algo malo, a buscar defectos, pero cuando se entrega lo hace totalmente.

—¿Usted, español, no advierte en el extranjero alguna diferencia temperamental? —Ocurrió que el "clown" de aquí había demasiado, abusaba de la palabrería. Y, en realidad, tiene que ser un verdadero actor, un comediante, que domine la mímica. En el extranjero un payaso que hable mucho aburre; dicen que es un vulgar "speaker" y no conviene. Hay que hacer reír sin necesidad de conocer el idioma de cada país.

—¿Es cierto que los payasos son ustedes gente triste? —

"Estamos empeñados en una nueva Cruzada. Una Cruzada cuyo objetivo no es liberar el sepulcro de Cristo en Palestina, sino el sepulcro que Cristo tiene en todas las almas". Las recogemos porque la idea es verdaderamente bonita y porque queremos resaltar el detalle de que la frase fue pronunciada en voz baja, casi con timidez, huyendo humildemente del latiguillo fácil —y en este caso legítimo— que provocara el premio de una ovación. Es un detalle que revela toda una parte de la gran personalidad del Padre Lombardi.

EL PADRE LOMBARDI VISTO DE CERCA: ENTREVISTA A SOLAS; LA VIBRACION HUMANA DEL PERSONAJE

Pero no podíamos contentarnos con la visión "semicercana" del Padre Lombardi y quisimos charlar un rato con él a solas, concocerle de una manera directa y clara, en una palabra. Y lo que parecía imposible —encontrar un hueco libre en su denso horario— fue un hecho en la mañana misma en que había de regresar en avión a su Italia; todavía tenía que arreglar el equipaje, pero nos dedicó cerca de media hora.

El Padre Lombardi en la conversación "vis a vis" es más que amable —término tan malgastado periodísticamente— auténticamente entrañable. Parece que nos conociéramos de toda la vida. Tiene la costumbre de tomarse a uno la mano y retenerla afectuosamente mientras habla. Su rapidez intelectual es considerable. En su actividad apostólica dice que ha puesto el contenido de toda su vida y ello es evidente al conocer su completa y perfecta identificación con el ideal que predica, sus inquietudes, y sobre todo, sus esperanzas. Esperanzas que no son exageradas ni engañosas, porque sabe muy bien que el "Mundo mejor" que anuncia no puede levantarse en diez años, ni en una generación. Solo Dios sabe si dentro de un siglo se habrá alcanzado ya su completa consecución.

—¿Es usted optimista ante la situación actual del Mundo? —Ante su situación actual hay que ser pesimista, porque está mal, pero el porvenir es optimista. ¡Hay Dios y ama a los hombres!

La impresión que produce el Padre Lombardi tratado de cerca no es ninguna sorpresa: su absoluta sencillez se adivina ya incluso cuando, enfrentado a las multitudes, las electriza con su palabra. Hablando a solas no electriza, pero llega también a lo hondo.

¿QUE BIEN VA ESA MOTO!... ¿COMO QUE ES ISO! Concesionarios: IGNACIO PALACIOS, S. A.

CHAMACO

Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

—¿Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

CARLOS Arniches, gran madrileño, nació en Alicante. Este es el hijo de Madrid. Los que nacimos en él apenas profundizamos en sus entretelas. Y, en cambio, llega un señor de cualquier rincón de España y nos lo descubre. El único madrileño insigne que ha desentrañado a fondo Madrid es Ramón Gómez de la Serna. Se me podrá decir que otros dos Ramones, Mesonero Romanos y Cruz, amen de Ricardo de la Vega y José López Silva, en Madrid nacieron y de Madrid escribieron con fortuna, galanura y profundidad. De acuerdo. Pero son como gotas caídas en el mar de forasteros que de Madrid se han ocupado y se ocupan. Por esto no es raro que cuando alguien hable de Madrid se le pregunte:

—¿Usted es de Madrid? —Digo, y nacido en Lavapiés. Porque el hecho de nacer en un barrio castizo es noble ejecutoria madrileña. Yo suelo contestar:

—Sí, señor, de Madrid; nacido en el diecisiete de la calle de Alcalá. ¿Qué pasa? Y lanzo este pequeño desafío final, para evitar que me nieguen con gesto y frase despectiva mi madrileña alcurnia. No creo que el diecisiete de la calle de Alcalá tenga que envidiar al catorce del Ave María o al veintinueve de Embajadores. Ahora el que ha nacido en la calle de Claudio Coello ya es otra cosa. Madrileño también, pero no tanto.

Carlos Arniches cayó muy hondo en los Madriles. Supo aflorar en sus saínetes toda la auténtica nota castiza. Aún hizo más. Creó una gracia madrileña. Carlos Arniches pasó mucho los barrios bajos, captó su ambiente, se apropió el lenguaje de sus moradores y les enseñó a ser graciosos, valiéndose de sus propias palabras. No niego con esto la existencia del ingenio madrileño, que sé que existe y muy abundante, pero no expresado con finura y oportunidad arnichesea. Se ha acusado al magnífico saínete de chabacano. Gran error. Naturalmente los personajes de Arniches no hablan a lo finolis, que diría uno de ellos, ni falta que les hace porque si hablaran como se habla en las reuniones elegantes, aviados estaban. Pero dentro de su natural manera de expresarse cabe la finura y hasta el aticismo, que está dentro de lo que se dice, independiente de como se dice. Así aquel personaje arnicheseo que exclama: "Yo tumbao resisto mucho", nos hace reír, no con la tosquedad del tumbao, sino con la finura de la gracia que supone resistir mucho tumbao.

Podría multiplicar los ejemplos, pero lo considero innecesario. El diálogo de Arniches está siempre lleno de ingenio. La gente del pueblo oía en el escenario y luego lo repetía inconscientemente, un poco como los loros. Y así y no de

EL MADRILEÑISMO

Por Antonio DIAZ-CANABATE

Otra forma se ha creado el madrileñismo, labor en la que se antecieron a Arniches, Ricardo de la Vega y José López Silva. Pero con todos los respetos para la obra de estos grandes saínete, la de Carlos Arniches es más amplia, profunda y lograda, superior a mi juicio; y sólo comparable a la de don Ramón de la Cruz. Los dos han encerrado en sus saínetes las costumbres y los decires del pueblo en una época. Con la ventaja para Arniches de una mayor depuración técnica y constructiva, derivada en parte de los adelantos escénicos.

Pasarán y se transformarán las costumbres. Quizá desaparezca el madrileñismo tal y como hoy aún perdura. Los saínetes de Carlos Arniches quedarán como han quedado los de don Ramón de la Cruz y ni que decir tiene "La verbena de la Paloma" y "La Revoltosa". El madrileñismo tiene sus detractores y alabados sean ellos porque sin pasión no hay vida. Lo que no hay que confundir es el madrileñismo con el madrilenista. El madrilenista es el autor de esa frase de Madrid al cielo y allí un agujerito para verlo, el que proclama a Madrid como la mejor ciudad del Mundo. Este exceso de amor a la Patria chica, aunque muy natural y explicable, lleva a extremos que a veces lindan con lo grotesco. El madrileñismo cae también en exageraciones ponderativas y ha contribuido a que Madrid no sea bien mirado por los nativos de otras regiones, pero inicie en sus apologías de otra manera más tolerable, porque al fin y al cabo el madrileñismo no es sino literatura. Sus creadores hicieron literatura buena, en sus seguidores e imitadores hay de todo, pero predominando lo deleznable. Por esto el madrileñismo es desdenado por muchos con evidente injusticia, porque ha creado una manera de ser, porque ha otorgado a Madrid un estilo, un carácter, muy a tono con la idiosincrasia de sus habitantes. Lo malo es que esto va a desaparecer muy pronto tragado por el gran Madrid, que ya está acabando con todo lo típico y castizo. De aquí a unos años Madrid será una ciudad sin carácter y ningún Carlos Arniches del porvenir podrá otorgárselo, porque Arniches se basó en algo auténtico, en algo entrado en sus costumbres y decires. Decires y costumbres que pronto serán sólo un recuerdo, sólo un documento contenido en las obras de los que hicieron un madrileñismo que agoniza, a mi juicio, lamentablemente.

Madrid ha celebrado solemnemente el XVIII aniversario de la proclamación de Franco como Jefe del Estado



aniversario de la proclamación de Franco como Jefe del Estado

"Chamaco" ha ganado cinco millones de pesetas en menos de un año.- "Temporada" de ópera.- La cosecha de trigo de este año solamente fué superada por la de los años 1932 y 1934



Madrid. —(Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS). La capital ha celebrado el XVIII aniversario del solemne y trascendental instante en que, en el Salón del Trono de la Capitanía General de Burgos, el general Cabanellas, dio lectura al documento en el que se proclamaba a Franco jefe del Estado español, al que contestó el Caudillo con breves palabras coronadas por tres vitores a España. En la basílica de San Francisco el Grande, ha tenido lugar un Te Deum al que han asistido los miembros del Gobierno y el Consejo del Reino, y seguidamente se ha celebrado la habitual recepción en el Palacio de Oriente, desfilando ante el jefe del Estado representantes de todos los organismos oficiales. El tiempo es espléndido, ha contribuido a la festividad del día.

EMPATE

Expectación de la que se ve muy de tarde en tarde, ante el encuentro futbolístico del domingo entre los dos atléticos. El de Madrid está muy creditado tras su actuación en el Sardinero y confía en ganar a los bilbaínos. Aun cuando por la mínima diferencia, pero la "torreada" se conforma con un empate. Y este es pronostico. Como en Madrid el número de "zarristas" es sólo superior por el de limpiabotas, ha ensauzado despectando la noticia que considera como mas que probable que Talmo no juegue en el Metropolitano.

CHAMACO

Según declaraciones del señor Moreno, apodadoro del novillero onubense Antonio Borrero "Chamaco", recordo:

Grandioso estreno de acontecimiento cinematográfico deportivo 11 pares de botas (t.) con José Suárez, Carmen Pardo, Elisa Montes y todos los "ases" del fútbol español. Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche. Precios: 7, 9 y 7 pesetas.

Populín Gran programa doble Sesión continua de 4 a 11 11 PARES DE BOTAS (t.) y SUEZ Precios 3 y 4 pesetas

Esta noche se inició una de esas "temporadas" de ópera que de un tiempo a esta parte tenemos en Madrid en tanto terminan las obras del Real. Durará tres días, o, mejor dicho, ocho horas, y en ella se cantarán, como escribimos hace unos días, "Lucia", el "Barbero" y "Rigoletto".

NOTICIAS BREVES

Acer salió con dirección a Méjico, silenciosamente, Agustín Lara. —La actual cosecha de trigo sólo fué

superada, desde principio de siglo, por las de 1932 y 1934. —Otra vez se halla en Madrid Bar. Bara Hutton, que de sobra saben ustedes quien es. Y también otra vez se ha metido en el Ritz y no quiere ver a nadie. ¡Que hutto-moridad!, señalera!

Información nacional

Las Palmas.— La Brigada de Investigación Criminal, ha detenido a los subditos extranjeros Karl Juer Stepp y Lohar Rgon Busner, reclamados por el Centro Internacional de Policía como autores de la sustracción de tres automóviles.

La detención se efectuó en el momento en que ambos individuos se disponían a abandonar la isla en un velero, con destino a Liberia, para lo cual, con el dinero de la venta de los dos restantes automóviles, realizada en Tángier, se han propuesto, se habían perseguido de los artículos necesarios para tan largo viaje, los que les fueron incautados, así como el tercer automóvil.—Cifra.

MUEREN DOS OBREROS EN ACCIDENTE. DE TRABAJO EN LA FELGUERA. La Felguera.— En un desprendimiento de tierras ocurrido en el pozo de Llacarres, resultó muerto el conductor Julián García González, de 30 años. Asimismo, a causa de las graves lesiones sufridas en accidente de trabajo, dejó de existir el obrero de la Compañía Eléctrica de Langreo, José Huertas Suárez, de 44 años, casado, padre de un hijo.—Cifra.

TOMA POSESION EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE VALLADOLID. Valladolid.— El nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Aramburu Olarán, tomó posesión oficialmente, a las nueve y media de la mañana, de la Jefatura provincial del Movimiento Civil. Le dieron posesión de los cargos el jefe provincial accidental, don Felipe Santander y el secretario general del Gobierno y gobernador accidental, don José Viani, en los dos actos.

Un perro va a ser condecorado en Rosario (Argentina). Descubrió un niño abandonado

Rosario, (Argentina). — Va a ser condecorado el perro "Trasero" que descubrió un niño recién nacido abandonado en el parque Independencia y llamó la atención de un agente de policía que recogió a la criatura.

La sociedad de protección "Eva Perón" ha organizado un festival artístico para el día 9, en el curso del cual será impuesta a "Trasero" una medalla por su noble acción.—Efe.

DIARIO DE BURGOS. Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de don Pedro Alcalde y en kiosco "Pasapoga".

MANTEQUILLA DE ESPINOSA. COMERCIANTES, INDUSTRIALES; CENTRAL LECHERA DE BURGOS, S. A., LEON ABASTECERA.

DESINFECTANTE PARA SEMILLAS. TRATAMIENTO SECO A BASE DE COBRE. Ceralsano. SOCIEDAD ANONIMA DE BONOS MEDEM. O'Donell, 7. MADRID. Apartado, 995. Agencia en Burgos: General Mola, 12.

Accesorios y recambios motocicletas. IMPORTANTE FABRICA MAYORISTA. solicita representante para Burgos y provincia. Imprescindible tenga moto y esté introducido dentro de la actividad motociclista. Escribir 4873, Publicitas, Apartado 828. — BARCELONA